

POMOC DĚTEM Z DĚTSKÝCH DOMOVŮ

Schopnostmi k úspěchu

V březnu 2011 byl zahájen pilotní projekt zacílený na zvýšení zaměstnanosti mladých lidí odcházejících z dětských domovů, tzv. ACCENTURE ACADEMY.

Společnost Accenture Central Europe společně s Nadací Terezy Maxové dětem zahájila v březnu projekt strategické filantropie zaměřený na zvýšení zaměstnanosti mladých lidí z dětských domovů.

Projekt Accenture Academy, který je součástí celosvětové iniciativy Schopnostmi k úspěchu (Skills to Succeed), byl zahájen v osmi dětských domovech. Jeho cílem je zvýšit vzdělanost a efektivně připravit mladé lidi ve věku 15–19 let vyrůstající v ústavní výchově na samostatný život. Mladí lidé opouštějící ústavní výchovu jsou jednou z nejzranitelnějších skupin společnosti. Kvůli nedostatečnému vzdělání, chybějícím vzorům či motivaci

a nedostatečným možnostem se často ocitají v začarovaném kruhu. V důsledku toho se mladí lidé brzy po opuštění ústavní péče stávají závislími na sociálních dávkách, dávkách v hmotné nouzi a další podpoře. Mnoho z nich má problémy se zákonem, někteří končí i ve vězení.

Ne všechny děti mají štěstí

Pro informaci, za rok 2009 opustilo 1167 mladých lidí ústavní výchovu z titulu zletilosti (zdroj: MPSV). Nikde však není k dispozici ucelený údaj o tom, kolik z nich získá práci a dlouhodobě si ji udrží a kolik spadne do sociální sítě a je závislých na státní podpoře. V příloze naleznete odhad nákladů státu na státní podporu mladých lidí opouštějících ústavní výchovu.



„Zaměstnanci společnosti Accenture si uvědomují nelehkou situaci mladých lidí, kteří neměli to štěstí vyrůstat ve stabilním rodinném prostředí. Vzdělávací projekt Accenture Academy je jen logickým vyústěním naší dlouhodobé spolupráce s Nadací Terezy Maxové dětem. Naši zaměstnanci jsou zároveň ochotni věnovat svůj volný čas a dobrovolně pomáhat při organizaci různorodých akcí, jako jsou například dětské dny či sportovní turnaje,“ říká Zuzana Štíhlová, ředitelka marketingu společnosti Accenture v České republice.

Pomoc ve stylu Accenture

Z tohoto důvodu přichází společnost Accenture a Nadace Terezy Maxové dětem v rámci konceptu společenské odpovědnosti celosvětové iniciativy Schopnostmi k úspěchu s projektem Accenture Academy. Jeho primárním cílem je:

- zvýšení vzdělanosti u dětí z dětských domovů
- zajištění jejich dostatečné motivace k osobnímu/profesionálnímu rozvoji, a to individuálním přístupem k potřebám dětí a mladých lidí
- nabídka možností studia a prevence proti „šablonovitému“ přístupu při volbě povolání
- zajištění praktických zkušeností z pracovního prostředí
- podpora při hledání zaměstnání.

„Velmi si vážíme toho, že společnost Accenture i její zaměstnanci se zodpovědně,

konkrétně a efektivně postavili za zlepšení situace mladých lidí, kteří odcházejí z dětských domovů a jsou jednou z nejzranitelnějších skupin obyvatel. Troufám si tvrdit, že svým nastavením, individuálním a dlouhodobým přístupem, stejně jako celostátní působností se projekt Accenture Academy řadí mezi unikátní v České republice. Moc nás proto těší, že jsme jeho nedílnou součástí,“ uvedla ředitelka nadace, Terezie Sverdinová. Projekt Accenture Academy je realizován prostřednictvím prověřené a zkušené neziskové organizace Člověk hledá člověka o. s. a nabízí celoroční intenzivní práci case managerů působících v zúčastněných dětských domovech. Projekt bude realizován dlouhodobě v jednotlivých dětských domovech, tj. v prostředí, které děti důvěrně znají. Díky nastavení projektu, které počítá s individuální prací s mladými lidmi, je dané řešení z hlediska docílení efektivity optimální. Vzdělávání a rozvoj mladistvých bude postaven na praktických zkušenostech typu - návštěva úřadu práce, pracovní-právní minimum - práva a povinnosti zaměstnance, seznámení s pracovními agenturami v regionu, seznámení s hledáním práce na internetu, nácvik přijímacího pohovoru, komunikační dovednosti, zásady psaní životopisu, obsah pracovní smlouvy, možnosti rekvalifikačních kurzů, možnosti podpory v nezaměstnanosti/sociálních dávkách a další. ■

